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Викладачі кафедри кризової психології у Центрі саногенної психології проводять 

заходи для учнівської, студентської молоді та дорослих у рамках Всеукраїнської 
програми ментального здоров’я за ініціативою Олени Зеленської «Ти як?».  

Переконані, заохочення можливості навчання протягом усього життя є важливим 
для особистого, професійного і соціального розвитку. Постійне навчання допомагає 
людям адаптуватися до змін, реалізувати свій потенціал і покращувати якість життя. 
Для забезпечення успіху цієї концепції необхідно створювати умови для доступності 
освіти, підтримувати населення фінансово і соціально, а також пропагувати культуру 
безперервного навчання. Інвестиції в навчання протягом життя сприяють не лише 
індивідуальному розвитку, але і загальному соціальному прогресу, формуючи більш 
стійке і прогресивне суспільство. 
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Практика реалізації Цілей сталого розвитку у Полтавському національному 

педагогічному університеті імені В. Г. Короленка є складовою Стратегії закладу. 
Університет системно працює над вдосконаленням форм та методів впровадження 
цілей, визначених Самітом Організації Об’єднаних Націй. Подолання бідності в усіх її 
виявах є одним із пріоритетних напрямів діяльності ЗВО.  

Однією із найвразливіших категорій здобувачів вищої освіти є діти – сироти та діти, 
позбавлені батьківського піклування. Університет  реалізовує виплати соціальних 
стипендій,  інших видів грошової допомоги та безкоштовне проживання в гуртожитках. 

Упродовж 2023-2024 начального року дітям-сиротам та дітям та позбавленим 
батьківського піклування було перераховано близько 5 млн на харчування та близько 1 
млн щорічної грошової допомоги на придбання навчальної літератури тощо. 
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Здобувачі вищої освіти з числа дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського 
піклування, які займають найвищі місця в рейтингу, отримують і академічну, і соціальну 
стипендію. На сьогодні відсоток таких студентів складає – 23,5%. 

З початку повномасштабного вторгнення РФ в Україну, Полтавський 
національний педагогічний університет імені В. Г. Короленка надає постійну допомогу 
внутрішньо переміщеним особам з різних регіонів та військовослужбовцям, 
спрямованих на забезпечення актуальних потреб, у тому числі на подолання бідності.  

Так, відповідно до Постанови Кабінету Міністрів України № 930 від 01.09.2023 р. 
гуртожитки ПНПУ імені В. Г. Короленка включені до переліку місць тимчасового 
проживання внутрішньо переміщених осіб Полтавської області. Наразі у чотирьох 
гуртожитках університету проживає близько 300 осіб, що мають статус ВПО. 

Усі ВПО проживають у гуртожитках на підставі договорів про тимчасове 
користування житлом у гуртожитках ПНПУ імені В. Г. Короленка.   

З метою забезпечення належних умов проживання, роботи та навчання ВПО 
Університет здійснив низку заходів, спрямованих на підвищення матеріально-
технічного забезпечення, у співпраці з громадськими об’єднаннями, міжнародними 
організаціями, університетами-партнерами, Полтавською обласною воєнною 
адміністрацією, міською владою, Міністерством освіти і науки України. 

Так, спільно з ГО «Проліска» у гуртожитках №1, №3, №4 облаштовано 
інформаційні точки, де ВПО можуть вирішувати різноманітні питання інформаційного 
та адміністративного характеру, зокрема, оформлення документів та довідок, 
дистанційна робота, проведення та відвідування онлайн-уроків у школах (деякі ВПО самі 
є викладачами навчальних закладів) тощо.   

У співпраці з ВО ГО «Клас» відкрито інтеграційний простір для внутрішньо 
переміщених осіб – дитячу точку «СПІЛЬНО», яка створена для дітей, щоб грати, 
зустрічатися з друзями, вчитися та отримувати поради від різних спеціалістів, які тут 
працюють. Батьки та інші дорослі, які доглядають за дитиною, можуть безкоштовно 
отримати необхідну інформацію, консультацію та пораду будь-якого спеціаліста, який 
працює на цій локації.  

26 серпня 2022 р. на базі Полтавського педуніверситету відбулося відкриття 
ветеранського простору Плюс Плюс ++. Простори Плюс Плюс ++ створені для захисників 
і захисниць та їхніх близьких як майданчики для спілкування. Координаторка Плюс 
Плюс ++ у Полтаві Юліана Линник сприяє постійній співпраці колективу університету з 
військовослужбовцями, ветеранами та учасниками військових дій. Адміністрація 
університету разом з координаторкою простору постійно контролюють діяльність 
ветеранського простору та спільні проєкти з реінтеграції ветеранів до цивільного життя 
через освіту, створення власних стартапів та фінансової грамотності.  Нині колектив 
активно працює над питанням залученості ветеранів–студентів університету до 
впровадження державної політики щодо формування української національної 
громадянської ідентичності через систему національно-патріотичного виховання. У 
рамках співпраці університету з ветеранським простором було підписано угоди про 
співпрацю з Благодійною організацією «Благодійний фонд «Ветеран хаб +++» та 
Громадською організацією «Центр реінтеграції ветеранської спільноти». Також діє угода 
про співпрацю між Полтавським національним педагогічним університетом імені В. Г. 
Короленка та Міністерством у справах ветеранів України. 

ВПО мають змогу звернутися до психологічної та юридичної служби університету 
за кваліфікованою підтримкою фахівців. Для надання правової та психологічної 
допомоги ВПО залучені й різні благодійні та громадські організації. Так, у серпні 2022 
року відбулася зустріч у форматі відкритого діалогу представників благодійного фонду 
«Право на захист» і працівників системи безоплатної правової допомоги із 
представниками університету і внутрішньо переміщеними особами, які тимчасово 
проживають у студмістечку університету. 
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У 2023 році Полтавський національний педагогічний університет імені В. Г. 
Короленка розширив можливості на право здобути ступінь магістра чи підвищити 
кваліфікацію на підставі ваучера (безоплатно). Ваучер – це документ, на підставі якого 
здійснюються перепідготовка за робітничою професією; підготовка за спеціальністю 
для здобуття ступеня магістра на основі ступеня бакалавра або магістра, здобутих за 
іншою спеціальністю, підготовка на наступному рівні освіти; спеціалізація та 
підвищення кваліфікації за професіями і спеціальностями згідно з пріоритетними 
видами економічної діяльності. Серед осіб, що можуть скористатися ваучером входять 
такі категорії:  ВПО за відсутності роботи, яка їм підходить, звільнені зі служби 
військовослужбовці, учасники бойових дій, які не набули права на пенсію, а також особи, 
звільнені зі служби в органах внутрішніх справ. Загалом в університет у 2023 році 
вступило 164 магістри, скориставшись пільговою державною програмою «Ваучер». 

Реалізовуючи свою місію та модель університет співпрацює з вітчизняними та 
міжнародними громадськими організаціями, установами, підприємствами, владою.  

Наразі, Полтавський національний педагогічний університет імені В. Г. Короленка 
реалізовує низку проєктів, спрямованих на підвищення матеріально-технічного 
забезпечення, покращення умов проживання ВПО та їхньої інтеграції у місцеву громаду, 
у співпраці з громадськими об’єднаннями, міжнародними організаціями, 
університетами-партнерами. Зокрема, ГО «Єдина громада Полтавщина», ГО ВО «Клас», 
ГО «Будуємо Україну Разом», ГО «Проліска», Благодійний фонд «Безпечне майбутнє»», 
Благодійний Фонд «Право на захист», Агентство Організації Об’єднаних Націй у справах 
біженців, Міжнародна організація з міграцій, Червоний Хрест стали надійними 
партнерами Університету в реалізації цілі подолання бідності. 

Таким чином, багатовекторна діяльність Полтавського національного 
педагогічного університету імені В. Г. Короленка у реалізації стратегічної лінії та місії в 
освітньому середовищі є запорукою практичної реалізації низки цілей сталого розвитку, 
зокрема подолання бідності тощо. 
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Кожен  народ упродовж багатьох тисячоліть творить свою народну педагогіку.  
Народна педагогіка – це педагогіка національного розвитку, етнічного  самовиховання, 
національного порятунку. Це твердження незаперечне, адже  народна педагогіка своїми 
тисячолітніми традиціями проголошує й  утверджує культ найголовніших цінностей 
суспільства – культ Матері, Батька, Родини, Доброти, Честі, Гідності й Поваги до Людей, 
культ  бережливого ставлення до природного довкілля. Українці, які тисячоліттями  
були тісно пов'язані із землею і аграрним циклом, прив'язані до рідної землі,  шанували і 
те, що ця земля родить. Зауважте - не що росте на землі, а що  “землиця родить”. Бо для 
наших предків земля була Великою Матір'ю, яка всіх  годує. Надбання народної 
педагогіки зберігаються в народних легендах і  баладах, піснях, казках і оповіданнях, 
прислів'ях і приказках, звичаєвих  обрядах, скоромовках і загадках, народних танцях та 
гуляннях, іграх і  забавах, народних святах і вжитковому мистецтві, таким чином, чільне 
місце  в цій системі займають народні традиції [1, С. 20-24].  
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